Zastosowanie techniki NIRS do oceny plastyczności mózgu u pacjentów z porażeniem dolnej części ciała podczas rehabilitacji z wykorzystaniem egzoszkieletu.
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Pracownia Optyki Biomedycznej
	W badaniach wykorzystana zostanie metoda wysokorozdzielczej tomografii optycznej, bazująca na optycznej, nieinwazyjnej technice pomiarowej oraz algorytmach przetwarzania sygnałów pomiarowych uzyskiwanych dla wielu par emieter-detektor. Metodyka ta zapewnia możliwość pomiaru zmian stężeń hemoglobiny utlenowanej i zredukowanej w korze mózgowej z wysoką rozdzielczością przestrzenną. Zastosowanie rekonstrukcji zmian utlenowania w oparciu o obrazy strukturalne MRI pozwoli na dyskryminację sygnałów pochodzących z mózgu i struktur zewnątrzmózgowych (np. skóra, kości). 
Celem pracy jest opracowanie metody pomiarowej z wykorzystaniem obrazowania optycznego oraz obrazowania EEG do zastosowania na grupie pacjentów z porażeniem dolnej części ciała podczas ich rehabilitacji z użyciem egzoszkieletu. Topograficzna ocena utlenowania kory mózgowej w trakcie eksperymentów neurofizjologicznych pozwoli na ocenę plastyczności mózgu związanej z procesem rehabilitacji. Celem pracy jest długookresowa obserwacja ośrodków aktywowanych co pozwoli na ocenę skuteczności procesu rehabilitacji. 




