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Cel pracy
Opracowanie elektroaktywnej biofunkcjonalizowanej warstwy podłożowej do hodowli komórkowych pochodzenia wątrobowego w warunkach dynamicznych. 
Znaczenie pracy 
W ostatnich latach obserwuje się dynamiczny rozwój alternatywnych metod leczenia skrajnej niewydolności wątroby, opartych na terapii komórkowej. Podejmuje się próby przeszczepu samych hepatocytów lub komórek hepatocytopodobnych, bądź podłączania pacjentów do urządzeń hybrydowych – mechaniczno-biologicznych – gdzie osocze pacjenta przepływa przez bioreaktory zasiedlone komórkami pełniącymi rolę komórek wątrobowych. Urządzenia typu biosztucznej wątroby (ang. bioartificial liver, BAL) służą tzw. terapii pomostowej, mającej przedłużyć życie pacjenta do czasu przeszczepu lub regeneracji wątroby. 
W ramach tematu zostaną opracowane warstwy podłożowe do hodowli komórkowych odpowiednio funkcjonalizowane zależnie od typu komórek, które będą mogły być stosowane do badań w dynamicznych warunkach hodowli, np. w mikroreaktorach przepływowych. Dodatkowo planowane jest wprowadzenie wymiennych drukowanych elektrod umożliwiających bezpośrednią stymulację komórek i/lub kontrolowane uwalnianie substancji biologicznie czynnych. 
Przewidywany przebieg pracy 
Planowany przebieg realizacji pracy to: (1) analiza dotychczasowych doniesień literaturowych związanych z tematyką pracy, (2) określenie fenotypu komórek wątrobowych na podstawie analizy markerów charakterystycznych dla hepatocytów w różnych fazach zróżnicowania za pomocą cytometrii przepływowej, (3) badania charakterystycznych cech kultur komórek wątrobowych takich jak produkcja albumin i mocznika, zdolność detoksyfikacji w różnych warunkach w warunkach bio-elektrostymulacji i dynamicznych oraz (4) badania w modelu biosztucznej wątroby oraz w modyfikacjach genetycznych kultur komórek wątrobowych.



